上海将新添一座深度处理水厂

大陆家嘴、洋泾、金桥和沪东等地区市民将喝上品质更高的饮用水

□记者 夏天

本报讯 据市水务局消息, 昨天居家桥水厂改建工程正式开 工,标志着本市又将新添一座深 度外理水厂。居家桥水厂设计规 模为 10 万立方米/日, 工程总占 地面积 2.64 公顷, 预计 2024 年 底通水。届时,大陆家嘴、洋 泾、金桥和沪东等地区用户将喝 上品质更高、口感更佳的饮用 水。同时,今年市水务重大工程 一个显著特点是供水保障类项目 全面提速。在市委、市政府领导 亲自关心下,在市、区相关部门 大力支持下, 今年一批供水保障 类预备项目当年转正、当年开 丁。这些供水保障类项目建成 后,本市两江并举、多源互补的 原水格局将进一步得到巩固,深 度外理工艺将实现全覆盖, 让全 体市民喝上高品质饮用水

据介绍,居家桥水厂始建于 1987年,位于浦东新区金杨新 村街道。为全面提升供水水质、 应对水质变化、保障供水安全, 在市、区两级有关部门大力支持 下,城投水务集团积极推进该项 工作,计划以不停水先建后拆的 方式,在居家桥水厂原厂南侧新 建一座设计规模为 10 万立方米/ 日的智慧、低碳、社区融合的现 代化新水厂。主要建设内容包括 预处理、常规处理、深度处理和 污泥处理,水厂采用"臭氧+生 物活性炭"深度处理工艺,能明 显提升对原水水质突变的应对能力,进一步确保出厂水优质稳定。该工程位于东至居家桥路,南至栖山路、西至 04-08 地块、北至 04-10 地块。工程建成后,将进一步提升浦东中心城区供水安全保障能力,可满足人民群众对优质饮用水需求、改善民生和促进经济社会发展,具有十分重要的意义。

根据《上海市供水规划(2019-2035)》,为实现上海市"2024年底深度处理全覆盖"的任务目标,城投水务正抓紧推进一批水厂深度处理改造工程。目前,月浦、金海、徐泾、泰和、罗泾、长兴、凌桥等11座水厂已完成深度处理改造,杨树浦、长桥、居家桥等5座水厂深度处理项目正在积极推进中。

2023 年,水务板块列入市重大工程的正式项目有 17 大项44 个子项,年内计划新开工 8个子项,计划完工 16个子项,年度计划投资不低于 108 亿元。截至 8 月底,累计完成投资约77.53 亿元,占年度投资计划71.62%。预计到 9 月底完成投资将超过 90 亿元,占年度投资计划83%以上,累计开工 6 项。

今年后3个月,横沙浅滩固沙报摊先行段工程、黄浦江中上游防洪能力提升工程一期等一批工程还将陆续开工,进一步发挥重大工程稳投资、促增长的压舱石作用。

奉贤:"主动跨前、积极作为、多部联合、统筹资源"

对宾馆、商超、农贸市场等开展联合安全检查

□记者 夏天

本报讯 "主动跨前、积极作为、多部联合、统筹资源",是奉贤区青村镇、海湾镇等综合部门总结出的联勤联动式安全检查法。通过多部门进行"一次上门、全项体检",有效形成工作合力和服务实效,得到辖区企事业单位的认可。

星火派出所在联合检查过程

中,还特别针对辖区 15 家宾旅馆、2 家大型商超和农贸市场等人流密集场 所制定大客流疏导方案,彻底排除安 全隐患,保障市民的安全出行。

青村镇禁毒办联合安监队、派出 所、市场监督管理所等相关部门,由 镇党委副书记姚强带队,对 17 家涉 易制毒化学品企业的管理、使用、存 储、销毁易制毒化学品等环节进行全 面检查。及时发现安全隐患 12 处, 当场整改 10 个,有效形成强大的工作效力,为即将到来的十一黄金周筑牢安全屏障。

"一次上门、全项体检"的工作方式,既节约了企业时间,又让企业一次性发现内部存在的安全隐患,同时还开出了整改的全科方子,也避免了重大节点前各部门各自为政,多频次对各企事业单位、宾旅馆场所等开展检查,大大减轻了被检查单位的负担。

世界银行新版营商环境评估指标研讨会举办

推动临港新片区各领域营商环境对标提升

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,临港新片区优化营商环境工作领导小组办公室牵头召开世界银行新版营商环境评估指标(B-READY)系列研讨会,深入学习研究 B-READY,推动临港新片区内各领域营商环境对标提升。

本系列研讨会共分 4 场,分别 由审批审查中心、毕马威(中国) 咨询有限公司、众鑫朝曦税务所、 临港新片区法律服务中心及华东理 工大学法学院围绕"工程领域"、 "市场领域"、"金融贸易领域"、 "法治和人才领域"等4个主题举办, 来自相关领域和行业的专家学者、企 业代表结合实际业务,从指标内涵和 外延出发,提出落实迎评和优化提升 营商环境的真知灼见。

市发改委营商环境处表示,临港新片区是全市首个主动对标世界银行新版营商环境体系的功能区,对全市应评工作提供很好帮助和借鉴,希望后续继续加强 B-READY 宣传工作。

下一步,临港新片区将开展人工 智能产业营商环境对标提升研究,同 时,形成临港新片区对标工作行动方案,持续擦亮营商环境品牌,为上海市落实世界银行新版营商环境评估提供"临港样本"。

市人大立法三处、市规资局、市 住建委、市不动产登记局、市金融法 院、浦东新区法院自贸区法庭等相关 部门,上海仲裁委、上海经贸商事调 解中心、港城集团建管公司、市工程 建设质量管理协会(临港)、君合律 所、华东理工大学法学院等高校机 构,以及中信银行上海分行、国联证 券、孚腾基金等业内龙头企业参与研 讨会。

四六级与学位证脱钩 英语学习还重要吗?

9月20日,西安交通大学 教务处印发的一份"取消英语四六级与学位证挂钩"的文件。 这个消息在社会上引发各方强 烈关注。赞成者有之,见怪不怪 道"早就有学校不再挂钩了"。 亦有人跟风炒作,称"一个时代 结束了"。

该校教务处工作人员随后 向相关媒体记者证实,文件内 容属实,该校研究生院此前对 毕业生就没有外语等级的要 求。英语等级考试是否应该与 学位授予挂钩的话题也引发了 很多网友讨论。9月21日,记 者了解到,国内多所高校、尤其 是重点高校早已将英语等级考 试与学位授予"脱钩",但也有 部分学校保留了这一政策。

英语学习的"刚性"降低 期望成为高等教育"风向标"

众所周知,自上个世纪 80 年代以来,英语一直被列为我 国高等院校教育一门十分重要 的必修科目。要想顺利拿到毕 业证书,英语四六级考试合格 成为大多数高校学生必须跨过 的门世

几十年过去,随着国内外经济社会发展态势以及高等教育自身的变化,对高校中英语科目的价值和功能的认识也发生了巨大的变化。成为共识的是:高校学

生在英语学习中耗费了巨量的时间和精力,与大部分学生在今后的工作和社交中所发挥的价值不成比例;依托高科技手段而产生的智能翻译软件,很大程度上解决了国际语言沟通问题,使得英语学习的"刚性"大大降低。

因此,教育主管部门和社会 对英语教育的态度也发生了相应 的改变。不少教育界人士呼吁, 过分依赖英语考试成绩来衡量学 生接受高等教育的价值的状况必须有所调整。

即便如此,西安交大此次取 消英语四六级考试与本科生毕业 条件"绑定"仍显"惊世骇俗"。 毕竟,绝大多数高校仍然沿袭 "成制"。

显然,该校决策层也不是貿 然行动。西安交通大学教务处表 示,学校只是改变对英语学习的 一些硬性指标规定,今后将继续 加强英语教育,并积极探索新的 教育模式和方法,以提高学生的英 语应用能力和跨文化交流能力。

西安交通大学此举称不上"指挥棒",但有可能是"风向标"。我作为望它产生的正向意义是:引发传导效应,把高校学生从过重的英语学习指标性压力下解放出来,把要多的时间和精力用在专业知识技能上,厚养综合素质,激发更多创造力。如此,它不仅是广大学的关键,也是对国家社会发展的巨大

不是不重视英语教学,而是转变英语教学的思路

将英语四六级考试成绩与毕业、学位授予挂钩,一直以来只 是学校的"土政策"。

上世纪90年代,我国很多 大学将英语四级考试成绩与授予 学位直接挂钩,当时就引发广 泛质疑。原因在于,此举并没 有真正提高大学英语教育水平 与学生的英语能力,而把大学 英语教育变为了"应试英语", 围绕让学生通过四级考试、提 高学校的四级通过率开展英语 教学。不少学生即便通过四级考试、英语水平仍是"哑巴英语" "辈子英语"。

平丁央培。 而且,国务院学位委员会和 教育部一再重申,并未制定学士 学位授予与英语四级考试挂钩的 办法。2005年2月,教育部曾宣布对英语四六级考试进行改革,不再发放合格证,改为发放成绩单,并重申教育部从未要求英语四级与学位挂钩。

也就是说,将四级考试成绩 与毕业、学位授予挂钩,并非教 育部的"规定动作",而是学校 的"自选动作"。

需注意的是,不将大学四六 级考试成绩与毕业、学位授予挂 钩,并不是不重视英语教学,而 是转变英语教学的思路。大学开 设的英语必修课以及学分要求并 没有变,变的是英语教学目的, 从以前重视应试,转向重视英语 能力培养。

7培乔。 从我国大学近年来的英语教 育改革看,正逐渐改变应试英语教学模式,四归英语教学本身。 尤其是,不少大学推进双语教学、还有的课程开展全英之语,这就对学生的英语能力提出 役高的要求。显然,取消英语的 六级考试成绩与毕业、学位授予 挂钩,能把老师和学生都从应试 英语中解放出来,以能力与应用 为导向上好英语课。

当然,这不是说学生都不用 参加英语四六级考试,每个学生 可以根据自己的实际需要,选择 参加英语等级考试,以此检验自 己的英语水平,也可在日后升 学、求职中,向招生、招聘单位 提供英语考试成绩证明。

·夹语考试成绩证明。 这也就把英语四六级考试从 统一要求必须参加的考试,改革为社会化考试。这也是四六级考试改革一直坚持的目标。事实上,雅思、托福也属于社会化考试,由学生自主选择报考。考试社会化有利于促进考试本身重视评价质量,为教学以及招生、用人提供更好的评价服务。

由此观之,那些认为不再把荚语四六级考试与毕业、学位授予挂钩,会降低毕业生培养要求以及荚语教学水平的观点是站不住脚的,这还是应试化思路。而提高我国大学人才培养质量,以及具体课程教学水平,恰恰需要摆脱应试化思路,重视过程评价、综合评价。综合新京报、华声在线等

~~) (谚路 整理